



# जबनाथक सम्मेलन



बर्ष :13 अंक :418 पृष्ठ -4 दिनांक 05 मार्च 2025 दिन बुधवार

## रमजान के बीच यूपी में लाउडस्पीकर उतारने के मामले में बोली मायावती मुसलमानों के साथ हो रहा सौतेला व्यवहार

बहुजन समाज पार्टी से भतीजे आकाश आनंद को बाहर का रास्ता दिखाने के बाद बसपा सुप्रीमो मायावती फुल एक्शन मोड में नजर आ रही हैं। बसपा सुप्रीमो ने अब रमजान में लाउडस्पीकर उतारे जाने की कार्रवाई पर तीखी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने इसे मुस्लिमों के साथ सौतेला व्यवहार करार दिया और कहा कि सरकार को बिना पक्षपात के सभी धर्मों के साथ एक जैसा बर्ताव करना चाहिए। बसपा सुप्रीमो ने इससे आपसी सौहार्द बिगड़ने की भी संभावना जताई और कहा कि सरकार को इस पर ध्यान देना चाहिए। बसपा सुप्रीमो मायावती ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर रमजान के दौरान लाउडस्पीकर उतारने के अभियान पर बयान दिया और कहा कि श्भारत सभी धर्मों को सम्मान देने वाला धर्मनिरपेक्ष देश है। ऐसे में केन्द्र व राज्य सरकारों को बिना पक्षपात के सभी धर्मों के मानने वालों के साथ एक जैसा

**मथुरा—वृंदावन ही नहीं, यूपी की इन 5 जगहों की होली भी है मशहूर...लिस्ट में प्रयागराज का नाम भी शामिल**

उत्तर प्रदेश में होली की अलग ही धूम देखने को मिलती है। होली के त्योहार पर रंगों के साथ भक्ति और उत्साह भी अपने चरम पर होता है। मथुरा—वृंदावन की होली के बारे में बारे में सभी जानते हैं, लेकिन यूपी के कई अन्य शहर भी रंगों के त्योहार के लिए प्रसिद्ध हैं। ऐसे तो हमारे देश में हर त्योहार को अलग-अलग जगह पर खास रस्मों और तरीकों से मनाया जाता है। यही वजह है कि आज हम इस आर्टिकल में यूपी की अलग-अलग जगहों की प्रसिद्ध होली के बारे में बताने जा रहे हैं। मथुरा—वृंदावन की तरह ही उत्तर प्रदेश के बनारस की होली भी प्रसिद्ध है। जी हां, बनारस जिसे काशी या वाराणसी भी कहा जाता है यहां पर गंगा घाटों पर रंगमरी एकादशी के दिन होली की अलग ही छटा देखने को मिलती है। इस होली को काशी विश्वनाथ की पारंपरिक होली भी कहा जाता है। इस दिन पहले गंगा की आरती की जाती है और फिर रंग खेला जाता है। काशी की मसान होलीरंगमरी एकादशी के अगले दिन काशी में मसान की होली खेला जाती है। जी हां, काशी यानी बनारस के प्रसिद्ध और प्राचीन घाट मणिकर्णिका और हरिश्चंद्र पर अघोरी और घाट निवासी महाशमशान की होली यानी मसान की होली खेलते हैं। मसान की होली के अनोखे और प्रसिद्ध होने के पीछे की वजह यह है कि इसे जलती चिताओं के बीच भस्म से खेला जाता है। लखनऊ की होलीलखनऊ की होली भी अनोखी होती है। रंगों के त्योहार पर नवाबों के जमाने से होली की सवारी निकलती है, जिसमें करीब दो किलोमीटर तक हाथी, घोड़ा, ऊंट आदि की सवारी निकलती है। इस सवारी की साथ ढोल भी मौजूद होता है, जिसकी ताल पर लोग नाचते और रंगों का त्योहार मनाते हैं। प्रयागराज की होलीप्रयागराज यानी संगम की नगरी में होली का त्योहार एक दिन का नहीं, बल्कि तीन दिन का होता है। जी हां, पहले दिन प्रयागराज में रंग यानी गुलाब उड़ाकर होली खेला जाती है और दूसरे दिन रंग के साथ कपड़ा फाड़ होली खेला जाती है। इस दिन सड़क पर होलियायों की टोली निकलती है और वह किसी का भी कपड़ा फाड़ कर रंग खेलते हैं। प्रयागराज की इस कपड़ा फाड़ होली को लोकनाथ की होली भी कहा जाता है। ऐसा माना जाता है कि लोकनाथ की होली में देश के पहले प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू, महाकवि निराला समेत कई राजनेता और साहित्यकार शामिल होते थे। इसे मथुरा—वृंदावन के बाद यूपी की दूसरी बड़ी होली माना जाता है।



बर्ताव करना चाहिए, किन्तु अब मुसलमानों के साथ धार्मिक मामलों में भी जो सौतेला रवैया अपनाया जा रहा है, यह न्यायसंगत नहीं। उन्होंने आगे लिखा— साथ ही, सभी धर्मों के पर्व—त्योहारों आदि को लेकर पाब

न्दिर्थाँ व छूट से सम्बंधित जो नियम—कानून हैं उन्हें बिना पक्षपात एक जैसा लागू होना चाहिए, जो ऐसा होता हुआ नहीं दिख रहा है। इससे समाज में शान्ति व आपसी सौहार्द बिगड़ना

## पदोन्नति की पत्रावलियां गायब, डीडीओ दफ्तर का प्रधान सहायक निलंबित

बरेली : करीब 19 साल पहले हुई पदोन्नति की फाइल गायब होने के मामले में डीडीओ (जिला विकास अधिकारी) के दफ्तर के प्रधान सहायक हरीश गंगवार को सीडीओ जगप्रवेश ने निलंबित कर दिया गया है। प्रधान सहायक से स्पष्टीकरण लेने के बाद संतुष्ट नहीं होने पर कार्रवाई की गई। बताया जाता है कि 2006 में विभाग में तीन चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों की पदोन्नति कर

**आगरा की होली**  
आगरा में सिर्फ ताजमहल ही नहीं, यहां की होली भी फेमस है। हर साल आगरा में होली के त्योहार पर अलग-अलग और भव्य समारोह आयोजित किए जाते हैं। जिनमें से कई समारोह में चमकीले रंगों से होली खेला जाती है। हमीरपुर की होली उत्तर प्रदेश के हमीरपुर में होली पर 300 साल पुरानी परंपरा निभाई जाती है। इस परंपरा में गांव की महिलाएं एक साथ राम जानकी मंदिर से बारात निकालती हैं और कमाल की बात यह है कि इसमें एक भी पुरुष शामिल नहीं होता है। महिलाएं होली का आनंद लेती हैं और फिर दूल्हा बारात निकाली जाती है। जिसमें एक व्यक्ति को घोड़े पर बैठाया जाता और बैड बाजा के साथ बारात निकलती है। बारात के बाद महिलाएं दूल्हे को टीका लगाती हैं और फिर पूरे गांव में रंग खेला जाता है।

## होली से पहले योगी सरकार ने किए 8 आईपीएस अफसरों के तबादले

लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार ने मंगलवार को भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) के आठ अधिकारियों का तबादला कर दिया है। आधिकारिक प्रवक्ता ने बताया कि वाराणसी पुलिस कमिश्नरेट में संयुक्त पुलिस आयुक्त डॉ. के एजिल रसन को यूपी 112 का पुलिस महानिरीक्षक बनाया गया है वहीं एटीएस लखनऊ के पुलिस उपमहानिरीक्षक मनोज कुमार सोनकर को पीएसी अनुभाग वाराणसी में पुलिस उपमहानिरीक्षक के पद पर भेजा गया है। सतर्कता अधिष्ठान लखनऊ में पुलिस अधीक्षक शगुन गौतम के एपीटीसी सीतापुर पुलिस अधीक्षक के पद पर भेजा गया है। उन्होंने बताया कि कानपुर पुलिस कमिश्नरेट में पुलिस उपमहानिरीक्षकधुलिस उपायुक्त राजेश कुमार सिंह को डा एजिलरसन के स्थान पर वाराणसी पुलिस कमिश्नरेट में संयुक्त पुलिस आयुक्त बनाया गया है। पुलिस महानिदेशक मुख्यालय में प्रतीक्षारत पुलिस उपमहानिरीक्षक देवरंजन वर्मा का ट्रांसफर पुलिस उपमहानिरीक्षक नियम एवं ग्रंथ के तौर पर किया गया है। प्रवक्ता ने बताया कि पुलिस कमिश्नरेट कानपुर नगर में पुलिस उपायुक्त आशीष श्रीवास्तव का तबादला इसी पद पर लखनऊ कमिश्नरेट में किया गया है। लखनऊ कमिश्नरेट में पुलिस उपायुक्त अर्पणा गुप्ता का तबादला पुलिस अधीक्षक लखनऊ मुख्यालय में किया गया है। पुलिस कमिश्नरेट आगरा में पुलिस उपायुक्त सूरज कुमार राय का तबादला सेनानायक छठवीं वाहिनी पीएसी मेरठ के पद पर किया गया है। 1- डॉ. के एजिल रसन- पुलिस महानिरीक्षक (आईजी) डायल 112 लखनऊ2- मनोज सोनकर - पुलिस उपमहानिरीक्षक (क्व) पीएसी वाराणसी सेक्टर3- शगुन गौतम- पुलिस अधीक्षक (एसपी) पीटीसी सीतापुर4- राजेश कुमार सिंह- ज्वॉइंट सीपी, वाराणसी5- देवरंजन वर्मा - पुलिस उपमहानिरीक्षक (डीआईजी) रूल मैनुअल बने6- आशीष श्रीवास्तव - पुलिस उपायुक्त DCP पुलिस कमिश्नरेट, लखनऊ7- अर्पणा गुप्ता - डीजीपी हेडक्वार्टर से अटैच 8 सूरज कुमार राय - सेनानायक 6 वाहिनी PAC मेरठ

स्वाभाविक, जो अति-चिन्तनीय। सरकारें इस ओर जरूर ध्यान दें। दरअसल यूपी में इन दिनों धार्मिक स्थलों से लाउडस्पीकर हटाए जाने का अभियान चल रहा है। जिसके तहत सभी धार्मिक स्थलों से तय मानकों से अधिक आवाज में चलने वाले लाउडस्पीकरों को हटाया जा रहा है। पुलिस इस नियम को सख्ती से लागू करवा रही है। वहीं लाउडस्पीकर को लेकर मुस्लिम धर्मगुरुओं ने सरकार से रियायत देने की मांग की है। ऑल इंडिया मुस्लिम जमात के राष्ट्रीय अध्यक्ष मौलाना शहाबुद्दीन रजवी ने कहा कि रमजान महीने में इफ्तार व सहरा के वक्त में एलान की जरूरत होती है। ऐसे समय में लाउडस्पीकर नहीं बजने की वजह से लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ सकता है। सरकार इस महीने में थोड़ी रियायत दे तो बेहतर हो सकता है।

**संभल जामा मस्जिद में रंगाई पुताई, मरम्मत का काम . होगा या नहीं? 10 मार्च को आ सकता है फैसला**

संभल की शाही जामा मस्जिद में रंगाई पुताई, मरम्मत और लाइटिंग से जुड़े कामों को कराए जाने की इजाजत दिए जाने की मांग से जुड़े मामले में 4 मार्च, मंगलवार को इलाहाबाद हाईकोर्ट में जस्टिस रोहित रंजन अग्रवाल की सिंगल बेंच में सुनवाई हुई। इस दौरान मुस्लिम पक्ष यानी मस्जिद कमेटी ने ऑर्कियोलॉजिकल सर्वे आफ इंडिया की रिपोर्ट पर अपनी लिखित आपत्ति दर्ज की। ऑर्कियोलॉजिकल सर्वे ऑफ इंडिया ने मुस्लिम पक्ष की आपत्ति पर अपना जवाब दाखिल करने के लिए अदालत से मोहलत मांगी है। जिस पर हाईकोर्ट ने 10 को जवाब दाखिल करने के लिए पांच दिनों की मोहलत दी है। हा. ईकोर्ट इस मामले में अब 10 मार्च को सुनवाई करेगा। अदालत में आज हिंदू पक्ष की तरफ से भी हलफनामा दाखिल किया गया। हालांकि हिंदू पक्ष मस्जिद कमेटी की आपत्ति पर अपना एक और जवाब 10 मार्च को दाखिल करेगा। आज की सुनवाई में यूपी सरकार की तरफ से भी कोर्ट में पक्ष रखा गया। यूपी सरकार की तरफ से एडवो. केट जनरल ने बताया कि मौके पर कानून व्यवस्था को लेकर कोई दिक्कत नहीं है। कानून व्यवस्था कायम रखने को लेकर सभी जरूरी कदम पहले से ही उठाए गए हैं। मुस्लिम पक्ष ने अपनी लिखित आपत्ति में 10 की रिपोर्ट से असहमति जताई है। कहा गया है कि मस्जिद में हर साल रमजान से पहले रंगाई पुताई कराई जाती है। मरम्मत के काम कराए जाते हैं। इस बार भी रंगाई पुताई बेहद जरूरी है। कुछ नई जगहों पर लाइट भी लगाई जानी है।

मस्जिद कमेटी ने रंगाई पुताई और मरम्मत को जरूरी बताया है। हालांकि हिंदू पक्ष की तरफ से दाखिल किए गए हलफनामे में 10 की रिपोर्ट का समर्थन किया गया है। कहा गया है कि मस्जिद कमेटी ढांचे से छेड़छाड़ करने के लिए रंगाई पुताई चाह रही है। संभल की शाही जामा मस्जिद में रंगाई पुताई, मरम्मत और लाइटिंग के काम की इजाजत दिए जाने की मांग को लेकर मस्जिद कमेटी ने पिछले दिनों याचिका दाखिल की थी। हिंदू पक्ष की तरफ से भी यह कहा गया है कि मरम्मत और पुताई होने से ढांचे को नुकसान हो सकता है। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने पिछली सुनवाई में साफ सफाई कराए जाने की मांग को मंजूरी दे दी थी। 2 मार्च से रमजान का पाक महीना शुरू हो चुका है। मस्जिद कमेटी ने रमजान शुरू होने से पहले रंगाई पुताई की इजाजत मांगी थी। कोर्ट ने रमजान के महीने में रोजेदारों कोई दिक्कत ना हो, इसके लिए सिर्फ साफ सफाई की मांग को मंजूर किया है। मस्जिद कमेटी ने इससे पहले संभल के डीएम को लेटर देकर 10 से रंगाई पुताई की इजाजत दिए जाने की मांग की थी। 10 ने इस मामले में मस्जिद कमेटी को इजाजत नहीं दी थी। इसके बाद इलाहाबाद हाईकोर्ट में याचिका दाखिल कर रंगाई पुताई की इजाजत मांगी गई थी। 28 फरवरी को हुई पिछली सुनवाई में मस्जिद कमेटी को फौरी राहत मिली थी। मस्जिद में रंगाई पुताई और मरम्मत का काम होगा या नहीं, इस पर 10 मार्च को अदालत का फैसला आ सकता है।

**होली से ईद तक मार्च महीने में छुट्टियों की भरमार, जानें—कब और किस दिन की रहेगी छुट्टी?**

साल 2025 के दो महीने गुजर चुके हैं और मार्च महीना शुरू हो गया है। इस महीने में होली से लेकर ईद जैसे कई त्योहार आने वाले हैं ऐसे में हर किसी के मन में इस महीने में छुट्टियों को लेकर उत्सुकता देखी जा रही है। ऐसे में अगर आपको जानना है कि इस महीने में यूपी के स्कूलों में कितनी छुट्टियां रहेंगे तो इसके लिए एक बार यूपी में छुट्टियों के कैलेंडर पर नजर जरूर डालनी चाहिए। आईए आपको बताते कि मार्च में कब और कितनी छुट्टियां रहने वाली हैं। उत्तर प्रदेश में मार्च महीने में होली का त्योहार आने वाले हैं। इस साल रंगों को त्योहार होली 13 और 14 मार्च को मनाया जाएगा। 13 मार्च को होलिका दहन होना है। इस बार होलिका दहन पर भी छुट्टी रहने की संभावना है। वहीं 14 मार्च को रंगों वाली होली मनाई जाएगी, जब लोग बसंत ऋतु के आगमन पर अच्छाई की बुराई पर जीत का त्योहार मनाते हैं। इस दिन तो वैसे ही देशभर में छुट्टी रहती है। यानी स्कूलों में 13 और 14 मार्च को छुट्टी रह सकती है। मार्च महीने में रमजान का पर्व भी शुरू हो गया है। रमजान खत्म होने के बाद ईद उल फितर आती है। जो कि एक राजकीय त्योहार होता है। इस दिन भी सभी स्कूल कॉलेजों से लेकर सरकारी दफ्तर और ऑफिस बंद रहेंगे। 31 मार्च को ईद के मौके पर छुट्टी रहेगी। इसकी जानकारी यूपी सरकार की ओर से दी गई है। वहीं मार्च महीने में छात्र वीकेंड का मजा भी ले सकते हैं। इस महीने में इस बार 5 रविवार (2,9,16,23,30) आने वाले हैं। पांच रविवार के साथ इस बार 5 शनिवार भी हैं। यूपी के कई स्कूलों में शनिवार के दिन भी अवकाश रहता है। ऐसे में मार्च का महीना छात्रों के लिए छुट्टियों से भरा रहने वाला है। ऐसे में अगर मार्च में इस बार छात्रों को 5 रविवार की ओर 3 आधिकारिक छुट्टी मिलकर ही रहेगी।

## यूपी में रंग लाई सीएम योगी आदित्यनाथ की मुहिम, इस लिस्ट में हासिल किया पहला स्थान

उत्तर प्रदेश में डॉल्फिन मछली को लेकर सीएम योगी आदित्यनाथ ने खास मुहिम चलाई है। जिसका असर भी अब दिखाई दे रहा है। यूपी में पिछले कुछ समय में डॉल्फिन मछलियों की संख्या में तेजी से बढ़ोतरी हुई है। इस दौरान न सिर्फ डॉल्फिन की संख्या ढी बल्कि यूपी इस लिस्ट में सबसे टॉप पर पहुंच गया है। प्रदेश की नदियों में सबसे ज्यादा डॉल्फिन मछली हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में सोमवार को गुजरात के गिर राष्ट्रीय उद्यान में राष्ट्रीय वन्य जीव बोर्ड की सातवीं बैठक हुई जिसमें इस पर मुहर लगाई गई है। इस बैठक में पीएम मोदी ने देश में पहली बार नदियों में मौजूद डॉल्फिन की संख्या का अनुमान रिपोर्ट

जारी की है। इस रिपोर्ट के मुताबिक की तमाम नदियों में इस समय कुल 6,327 डॉल्फिन हैं। जिनमें सबसे ज्यादा मछलियां उत्तर प्रदेश की नदियों में हैं। यूपी की नदियों में सबसे ज्यादा डॉल्फिन इस रिपोर्ट में डॉल्फिन मछली की सबसे ज्यादा संख्या के मामले में यूपी को पहला स्थान मिला है। दरअसल संबंधित विभाग के द्वारा 8 राज्यों की 28 नदियों का सर्वेक्षण किया गया। इन आठ राज्यों में उत्तर प्रदेश, पश्चिम बंगाल, बिहार, असम जैसे राज्य शामिल हैं। उस सर्वेक्षण में 8500 किमी से अधिक क्षेत्र को कवर करने के लिए 3150 दिन का समय लगा। इस सर्वेक्षण रिपोर्ट क मुताबिक यूपी की नदियों में सबसे ज्यादा डॉल्फिन मछली पाई गई हैं। जिनकी

संख्या करीब 2,397 तक बताई गई है। जबकि दूसरे नंबर पर बिहार का स्थान है। बिहार की नदियों में 2220 डॉल्फिन की गिनती की गई। तीसरे नंबर पर पश्चिमी बंगाल रहा, यहां कुल 815 डॉल्फिन और चौथे नंबर 635 डॉल्फिन के साथ असम को स्थान मिला है। बता दें कि उत्तर प्रदेश की योगी आदित्यनाथ सरकार द्वारा वन और पर्यावरण के साथ जलीय जीव जंतुओं के संरक्षण के लिए बड़े स्तर पर काम किया जा रहा है। डॉल्फिन के संरक्षण के लिए गांगेय डॉल्फिन को राज्य का जलीय जीव भी घोषित किया है और अब इस रिपोर्ट के सामने आने बाद कहा जा सकता है कि सीएम योगी का ये प्रयास भी सफल होता दिख रहा है।



IPS का तबादला





## कासगंज : छात्रवृत्ति के नए नियम, अपंजीकृत संस्थाओं के विद्यार्थियों को नहीं मिलेगी छात्रवृत्ति

कासगंज : अल्पसंख्यक कल्याण विभाग, उत्तर प्रदेश की पूर्वदशम छात्रवृत्ति एवं दशमोत्तर छात्रवृत्ति शुल्क प्रतिपूर्ति नियमावली, 2023 में यह प्रावधान है कि उन्हीं निजी एनएसपी श्रेणी संस्थानों में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति शुल्क प्रतिपूर्ति प्रदान की जायेगी जो एनएसपी में पंजीकृत हों। जिस संस्था में अल्पसंख्यक वर्ग के छात्र-छात्राओं द्वारा

छात्रवृत्ति हेतु आवेदन किया गया है, अगर वो संस्था पंजीकृत नहीं है, तो छात्रवृत्ति का लाभ नहीं मिल पायेगा। कासगंज, अमृत विचाररू जिले के दिव्यांगजनों को मुफ्त कृत्रिम अंग और सहाये उपकरण मिलेंगे। ट्राईसाइकिल, व्हीलचेयर, वैशाखी, ब्लाइण्ड छड़ी, वॉकिंग स्टीक, श्रवण यन्त्र एवं बनावटी अंग कटे हाथ-पैरों के लिये बनावटी हाथ पैर लगवाना, कैलीपर्स, जूता

आदिउपकरणों के लिए आवेदन ऑनलाइन <https://divyangjanuppsdc-gov> पद पर करें। दिव्यांग प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, आय व जाति प्रमाण पत्र, दो रंगीन फोटो सहित आवेदन पत्र की हार्डकापी जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी कार्यालय विकास भवन रूम नम्बर 13 में जमा कर दें।

## कासगंज जंक्शन से कानपुर अनवरगंज जा रही ट्रेन संख्या 15040 में गंजडुंडवारा स्टेशन के पास अचानक धुआं निकलने से हड़कंप मच गया

कासगंज जंक्शन से कानपुर अनवरगंज जा रही ट्रेन संख्या 15040 में गंजडुंडवारा स्टेशन के पास अचानक धुआं निकलने से हड़कंप मच गया। कुछ यात्रियों ने ट्रेन में आग लगने की अफवाह फैला दी। इस अफवाह से घबराए यात्री ट्रेन से कूदकर भागने लगे। सूचना मिलते

ही रेलवे अधिकारी मौके पर पहुंचे। जांच में पता चला कि ट्रेन में ब्रेक लगाने के दौरान ब्रेक शू पहियों से चिपक गया था। इसी कारण धुआं निकल रहा था। समस्या का समाधान करने के बाद ट्रेन को आगे के लिए रवाना कर दिया गया। स्टेशन मास्टर ने बताया

कि यह एक सामान्य घटना थी। उन्होंने कहा कि चैन पुलिंग होने पर ब्रेक शू ट्रेन के पहिये में चिपक जाते हैं। इससे धुआं निकलता है। ट्रेन को रिलीज करने पर ब्रेक शू का लॉक पहियों से अपने आप हट जाता है।

## राज्य पर्यवेक्षक ने सीटिंग प्लान व कंट्रोल रूम से देखी केंद्रों की व्यवस्थाएं

एटा। प्रयागराज से आए अपर शिक्षा निदेशक व अलीगढ़ मंडल के राज्य पर्यवेक्षक ने जिले में परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण कर सीटिंग प्लान को देखा। इसके बाद कंट्रोल रूम में व्यवस्थाओं को देखा। लगातार निगरानी करने के निर्देश दिए अपर शिक्षा निदेशक व अलीगढ़ मंडल के राज्य पर्यवेक्षक अजय कुमार द्विवेदी ने मंगलवार सुबह की पाली में राष्ट्रीय इंटर कॉलेज जिन्हैरा, किसान इंटर कॉलेज धिरामई में बोर्ड परीक्षा को देखा। कक्षा की व्यवस्थाओं को परखते हुए कक्षा निरीक्षकों से भी जानकारी ली। यहां सीटिंग प्लान की स्थिति को देखा। बाद में वह जीआरसी में बने कंट्रोल रूम में व्यवस्थाओं को देखने पहुंचे। यहां से कई केंद्रों की स्थिति को देखा। पर्यवेक्षक ने बताया कि परीक्षा सुविधापूर्ण चल रही है। शासन की जो मंशा है उसी के अनुसार परीक्षा को कराया जा रहा है। बताया कि वह मंडल में तीन दिनों से आए हैं। पहले अलीगढ़ में केंद्रों को देखा। बाद में हाथरस गए, वहां भी केंद्रों के अलावा कंट्रोल रूम को देखा। मंगलवार को पहले कासगंज और इसके बाद एटा के केंद्रों पर पहुंचे। पूरे मंडल में परीक्षा सही ढंग से कराई जा रही है। उनके साथ जेडी शिक्षा डॉ. मनोज गिरी भी मौजूद रहे। पेपर लीक के सवाल पर बचते नजर आए अपर शिक्षा निदेशक से हाईस्कूल के गणित के पेपर के व्हाट्सएप ग्रुप पर लीक होने के बारे में पूछा तो बोले कि बोर्ड परीक्षा के ग्रुप में पेपर किसी तरह गलती से आ गया। केंद्र व्यवस्थापक पर कार्रवाई कर दी गई। पेपर आउट नहीं हुआ था। परीक्षार्थी कक्षा में पहुंच गए थे। मोबाइल का डेटा डिलीट होने के बारे में पूछा तो बोले उन्हें इसकी जानकारी नहीं है। वहीं केंद्र व्यवस्थापक के मोबाइल नंबर के स्थान पर प्रबंधक के मोबाइल नंबर के बारे में उनका कहना था, इसकी भी जानकारी नहीं है। वह सवालों के जवाब देने से बचते नजर आए।

## एटा के कोतवाली देहात क्षेत्र के गदनपुर गांव के पास बोलरो और ऑटो की टक्कर

एटा के कोतवाली देहात क्षेत्र के गदनपुर गांव के पास बोलरो और ऑटो की टक्कर में एक बच्ची की मौत हो गई। हादसे में पांच अन्य लोग घायल हो गए। घटना में MP&07 ZJ 5732 नंबर की बोलरो और UP 82 AT 2137 नंबर के ऑटो की आमने-सामने टक्कर हो गई। हादसे के बाद मौके पर अफरा-तफरी मच गई। घटनास्थल पर स्थानीय लोगों की मदद से ऑटो में फंसे यात्रियों को बाहर निकालकर अस्पताल में भर्ती कराया। घायलों में फिरोजाबाद के कुशलपुरा निवासी शिशुपाल, अंजना, मैनपुरी की रूबी बेगम और दो बच्चे- रियांशी और दिव्यांशी शामिल हैं। कोतवाली देहात पुलिस ने सभी घायलों को तुरंत एटा के वीरगंगा अवंती बाई मेडिकल कॉलेज पहुंचाया। प्राथमिक इलाज के बाद डॉक्टरों ने सभी को आगरा रेफर कर दिया। आगरा के एक निजी अस्पताल में इलाज के दौरान 3 वर्षीय रियांशी की मौत हो गई थाना प्रभारी आरके सिंह ने बताया कि पुलिस ने तत्काल राहत और बचाव कार्य किया। घायलों को निजी वाहनों से अस्पताल पहुंचाया गया। मामले की जांच जारी है।



## एटा में बिजली विभाग के चीफ इंजीनियर कार्यालय के सामने जूनियर इंजीनियर्स का प्रदर्शन

एटा में बिजली विभाग के चीफ इंजीनियर कार्यालय के सामने जूनियर इंजीनियर्स और एसडीओ ने जोरदार प्रदर्शन किया। विरोध का मुख्य कारण संगठन के जिला सचिव सुमित कुमार सोनी का नियम खिलाफ स्थानांतरण है। अभियंताओं का कहना है कि विभाग निजीकरण के विरोध को दबाने के लिए यह कार्रवाई कर रहा है। संगठन के नियमों के अनुसार, जिला अध्यक्ष और सचिव का स्थानांतरण उनके पद पर रहते हुए दो साल तक नहीं किया जा सकता। लेकिन इस नियम की अवहेलना करते हुए सुमित कुमार सोनी का गैर जनपद में स्थानांतरण कर दिया गया। क्षेत्रीय सचिव प्रवेश कुमार ने बताया कि कॉरपोरेशन और शासन के आदेशों के विपरीत यह स्थानांतरण किया गया है। चीफ इंजीनियर से वार्ता हुई है। समाधान निकालने का आश्वासन मिला है। प्रदर्शनकारियों ने चेतावनी दी है कि अगर स्थानांतरण रद्द नहीं किया गया तो धरना अनिश्चितकाल तक जारी रहेगा। प्रदर्शन में जिला सचिव सुमित कुमार सोनी, जेई जितेंद्र कुमार, प्रवेश कुमार और एसडीओ ज्ञानप्रकाश गुप्ता सहित कई अभियंता शामिल रहे। संगठन सोशल मीडिया और मीडिया के माध्यम से लगातार अपनी मांगें रख रहा है और निजीकरण का विरोध कर रहा है।

## जिला अस्पताल में दस बेड की डायलिसिस यूनिट किडनी रोगियों के लिए वरदान साबित हो रही

कासगंज रु जिला अस्पताल में दस बेड की डायलिसिस यूनिट किडनी रोगियों के लिए वरदान साबित हो रही है। कित सहित सभी खर्च कंपनी ही वहन करेगी। किडनी रोगियों को सिर्फ एक रुपये का रजिस्ट्रेशन कराना होगा। बदायूं, फर्रुखाबाद, एटा, हाथरस, अलीगढ़ के मरीजों को लाभ मिल रहा है। प्रतिदिन तीन शिफ्टों में 30 मरीजों की डायलिसिस हो रही है। जिले में 2 लाख 25 हजार की आबादी है। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी मरीजों को बेहतर सुविधाएं देने के लिए लगातार प्रयास कर रहे हैं। वैसे तो जिला अस्पताल में डायलिसिस की सुविधा बीती 14 जुलाई 2022 से शुरू हो चुकी है। अस्पताल में दस बेड की यूनिट लगी हुई है। प्रतिदिन तीन शिफ्टों में 30 मरीजों की डायलिसिस की जा रही है। डायलिसिस का लाभ लेने के लिए पड़ोसी जनपद फर्रुखाबाद, बदायूं, एटा, हाथरस के अलावा अलीगढ़ जनपद के किडनी के मरीज डायलिसिस कराने के लिए पहुंच रहे हैं। मात्र एक रुपये के रजिस्ट्रेशन में मरीजों की डायलिसिस की जा रही है। डायलिसिस शुरू होने से लोगों की सुबह से ही भीड़ लग जाती है। डायलिसिस सेंटर के प्रभारी डॉ. विशाल ने बताया कि एक रुपये की पर्ची पर डायलिसिस करने की सेवा यहां मुफ्त में दी जाती है। कंपनी कित का खर्च वहन करती है। एक



डायलिसिस करने में चार घंटे का समय शुरू होने से किडनी के मरीजों को बेहतर लग जाता है। तीन शिफ्टों में 30 मरीजों की डायलिसिस हो जाती है। बाई साल में 1700 किडनी मरीज डायलिसिस का लाभ ले चुके हैं। डायलिसिस कराने वाले मरीज जिला अस्पताल में पहुंचकर निशुल्क विशेषज्ञ डॉक्टर को दिखाएं। विशेषज्ञ मरीज को डायलिसिस की जरूरत होने पर चिह्नित करेंगे, जिसके बाद मरीज यूनिट में आकर निशुल्क डायलिसिस के लिए रजिस्ट्रेशन करा सकेगा। डायलिसिस पूरी तरह निशुल्क है। रजिस्ट्रेशन नंबर के साथ ही मरीज को एक तिथि और समय बता दिया जाएगा। वह निर्धारित समय में डायलिसिस यूनिट पहुंचकर निशुल्क सुविधा का लाभ ले सकेगा। मरीज को कहीं भी किसी प्रकार का शुल्क नहीं देना है। अधिक जानकारी के लिए मरीज अस्पताल में संपर्क कर सकते हैं। कासगंज में डायलिसिस शुरू होने से बड़ी राहत मिली है। पहले पैसा भी खर्च होता था, और समय भी बर्बाद होता था, लेकिन यहां

शुरू होने से किडनी के मरीजों को बेहतर सुविधाएं मिल रही हैं पहले कानपुर और सैफई के लिए डायलिसिस कराने के लिए जाना पड़ता था, दो दिन खराब हो जाते थे, लेकिन कासगंज में यूनिट चालू होने से समय की बचत हुई है। वह पांच साल से डायलिसिस करा रहे हैं— अन्य जिलों से आने वाले किसी भी मरीज को निराश नहीं किया जाता है। सभी से अपील की जा रही है कि जो भी डायलिसिस के लिए परेशान है, वे कासगंज आ सकते हैं। मानव सेवा करना ही सबसे बड़ा पूनीत का काम है— डॉ. विशाल माहेश्वरी, यूनिट प्रभारी। जिले में 10 बेड की डायलिसिस यूनिट तैयार है। प्रतिदिन 30 मरीजों की डायलिसिस हो रही है। अधिकांश मरीज अन्य जनपदों से आ रहे हैं। एक रुपए की पर्ची पर फ्री में डायलिसिस की जा रही है। अगर किसी को कोई परेशानी है, तो वह संपर्क कर सकता है— डॉ. संजीव सक्सेना, सीएमएस, जिला अस्पताल।

## कासगंज : उत्तर प्रदेश उत्तराखंड मेडिकल सेल्स रिप्रजेंटेटिव के बैनर तले अपनी विभिन्न मांगों को लेकर मंगलवार को देवा प्रतिनिधि सदर तहसील में हुए एकत्रित

कासगंज : उत्तर प्रदेश उत्तराखंड मेडिकल सेल्स रिप्रजेंटेटिव के बैनर तले अपनी विभिन्न मांगों को लेकर मंगलवार को देवा प्रतिनिधि सदर तहसील में एकत्रित हुए। यहां उन्होंने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नाम संबोधित 29 सूत्रीय मांगों का ज्ञापन नायब तहसीलदार सुमित यादव को सौंपा। ज्ञापन के माध्यम से मांगों को पूरा करने की अपील की गई। जिलाध्यक्ष प्रदीप यादव ने कहा कि उत्तर प्रदेश मेडिकल सेल्स रिप्रजेंटेटिव अपनी मांगों को लेकर प्रदेश के प्रत्येक जिले में मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंप रहा है। इसी के तहत उन्होंने भी संगठन के बैनर तले कासगंज तहसील पहुंचकर अपनी मांगों का ज्ञापन दिया है। सचिव राजेश वशिष्ठ ने कहा कि केंद्र सरकार से जीडीपी का 5 प्रतिशत स्वास्थ्य सेवाओं पर व्यय करने, जीवन रक्षक दवाओं और चिकित्सा उपकरणों पर शून्य प्रतिशत जीएसटी, दवाओं की ऑनलाइन बिक्री पर रोक, अस्पतालों में मेडिकल रिप्रजेंटेटिव को काम करने से न रोकने समेत कुल 29 मांगें शामिल हैं, जिन्हें शीघ्र पूरा किया जाए। ज्ञापन देने वालों में राजकुमार विजय, कोषाध्यक्ष शाहिद खान, उपाध्यक्ष केके सक्सेना, सुजीत वर्मा, अभय तिवारी, आशीष सक्सेना, अर्पित कुमार, फैजान हाशमी, तंजीम अख्तर, अभय पाल सहित अन्य देवा प्रतिनिधि मौजूद रहे।



## हर कदम फूंककर रखेगी बसपा, आकाश के संपर्क वालों पर रहेगी नजर

एटा। बसपा में इन दिनों उठापटक का दौर जारी है। भरोसेमंदों को ही पार्टी से बाहर किया जा रहा है। इसे लेकर स्थानीय पदाधिकारी भी असमंजस में हैं। मंगलवार को उन्हें अलीगढ़ मंडल बैठक में बुलाकर मजबूती का पाठ पढ़ाया। लक्ष्य है कि आकाश के संपर्क वालों पर नजर रखते हुए हर कदम फूंककर रखा जाए। उत्तराधिकारी की घोषणा के बाद जब मायावती ने भतीजे आकाश आनंद को उत्तराधिकारी घोषित किया था तो पार्टी

पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं में भी आक। श के लिए विश्वास बढ़ने लगा था। लेकिन अचानक राष्ट्रीय अध्यक्ष के यू टर्न से सभी हैरत में हैं। इस क्षेत्र में आकाश का प्रभाव बहुत अधिक नहीं है लेकिन पार्टी से निष्कासन के बाद वह प्रभाव डाल सकते हैं। इस आशंका के मद्देनजर बसपा ने अभी से काम करना शुरू कर दिया है। फैसला आने के अगले ही दिन मंगलवार को अलीगढ़ में मंडल स्तरीय बैठक बुला ली गई। इसमें अलीगढ़, हाथरस, कासगंज

और एटा जिले के जिलाध्यक्ष, जिला प्रभारी, विधानसभा प्रभारियों को बुलाया गया। पार्टी की मजबूती के बहाने एकजुटता पर जोर दिया गया। बसपा जिलाध्यक्ष धर्मेश सोनी ने बताया कि मंडल बैठक में विशेष तौर पर बूथ और सेक्टर समितियों के गठन पर जोर रहा। जोन प्रभारी सूरज सिंह ने सभी को मायावती के आदेश के साथ आगे बढ़ने के निर्देश दिए। आगामी विधानसभा चुनाव में अच्छा प्रदर्शन करने पर जोर दिया।

**जननायक सम्राट**  
**हिंदी साप्ताहिक**  
मालिक, मुद्रक, प्रकाशक  
आरती वर्मा द्वारा आशु  
प्रिंटिंग प्रेस, अचलताल  
अलीगढ़ से मुद्रित कराकर  
कार्यालय सरोज नगर  
गली नम्बर 5, अलीगढ़  
से प्रकाशित  
सम्पादक-अमित कुमार वर्मा  
सभी विवाद का ब्याप क्षेत्र जनपद

**आवश्यकता है**  
हिंदी साप्ताहिक समाचार  
पत्र जननायक सम्राट  
के लिए जिला व्यूरो चीफ मंडल  
व्यूरो चीफ ब्लॉक, व्यूरो  
संवाददाता की  
आवश्यकता है।  
सम्पर्क करें -  
अमित कुमार वर्मा -सम्पादक  
मौ:-8218049162, 8273402499

भारतीय किसान यूनियन भानू जिला अध्यक्ष पंकज सिंह ने एसडीएम को दिये ज्ञापन में कहा कि पूर्व में लेखपाल ने किसान उमेश पाल के खेत की नापतोले की थी। किसान के अतिवृष्टि के संबंध में शिकायत करने पर उसके विरुद्ध प्राथमिक की दर्ज कराई। यह नियम विरुद्ध है। लेखपाल ने जमालपुर गादुरी के 45, सलेमपुर के 35 किसानों को मुआवजा नहीं दिलाया। लेखपाल की जांच कराकर कार्रवाई की जाए। पायदापुर में चक्रबंदी 1989 में पूर्ण हो चुकी है। किसानों को कब्जा नहीं दिलाया गया। तत्काल कब्जा परिवर्तन करवाया जाए। उन्होंने चेतावनी दी समस्या का समाधान और किस पर लगी। फिर तीन दिन में समाधान न हुआ। तब भारतीय किसान यूनियन भानू उग्र आंदोलन के लिए बाध्य होगी। धरना प्रदर्शन में सीपी सिंह, आकाश गुप्ता, कौशलेंद्र सिंह सिसोदिया, कालीचरण यादव, धीरेंद्र सिंह, देवेंद्र सिंह, उमेश पाल सिंह, गंधर्व सिंह सिसोदिया, पप्पू यादव, सरोज राजपूत, शशि बघेल, राखी बघेल, पूजा राजपूत, सुधा राजपूत मौजूद रहे।